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41.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo, 14 e 15 de Julho de 2022, Lusaka, Zâmbia

DECISÃO SOBRE O RELATÓRIO DO COMITÉ MINISTERIAL SOBRE AS 
CANDIDATURAS AFRICANAS NO SEIO DO SISTEMA INTERNACIONAL 

Doc. EX. CL/1371(XLI) 

O Conselho Executivo, 

1. ACOLHE COM AGRADO o relatório do Comité Ministerial sobre as Candidaturas
Africanas no seio do Sistema Internacional;

2. TOMA NOTA das candidaturas pendentes para eleição como Presidente da 79.ª
Sessão da Assembleia Geral das Nações Unidas (AGNU) 2024-2025, prevista para
Junho de 2023, em Nova Iorque, EUA, as candidaturas de:

 República da África do Sul (Região da África Austral)

 República dos Camarões (Região da África Central)

N/B: A 40.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo solicitou ao Grupo 
Africano em Nova Iorque a facilitar as consultas adicionais entre os dois 
países, a fim de chegar a acordo sobre um candidato africano para este 
importante Cargo.  

3. APROVA as novas candidaturas dos governos apresentadas pelos Estados-
Membros:

A. para eleição como Membro do Conselho da União Internacional das
Telecomunicações (UIT), Região D para o período 2023-2026, que está
prevista para Outubro de 2022, em Bucareste, Romênia, as candidaturas de:

 República Tunisina (Região da África do Norte) - reeleição;

 República do Gana (Região da África Ocidental) - reeleição;

 República Unida da Tanzânia (Região da África Oriental);

 República do Ruanda (Região da África Oriental) - reeleição;

 República dos Camarões (Região da África Central);

 República da Côte d’Ivoire (Região da África Ocidental) - reeleição;

 República do Níger (Região da África Ocidental);

N/B: A 40.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo aprovou as candidaturas 
do Egipto, Nigéria, Maurícias, Quénia, África do Sul, Argélia, Senegal e 
Marrocos. O Grupo Africano em Genebra deve pronunciar-se sobre o número 
de lugares disponíveis para África. 

B. para eleição como Membro do Conselho da Organização da Aviação Civil
Internacional (OACI), PARTE para o período 2022-2025, que está prevista para
Outubro de 2022 em Montreal, Canadá, as candidaturas de:

 República Federal da Nigéria (Região da África Ocidental), para a Parte II;

 República da África do Sul (Região da África Austral), para a Parte II;

 República do Gana (África Ocidental), pela Parte III;

 República da Guiné Equatorial (Região da África Central), para a Parte III;
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 República Democrática Federal da Etiópia (Região da África Oriental),
para a Parte III;

 República do Zimbabwe (Região da África Austral), para a Parte III;

N/B: A 40.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo aprovou a candidatura do 
Egipto para a Parte II e da Mauritânia para a Parte III e incentivou os demais 
Estados-Membros a apresentarem candidaturas para outros lugares 
disponíveis. 

C. para eleição como Membro do Comité das Nações Unidas para Programas e
Coordenação para o período 2023-2025, durante as eleições previstas para
Novembro de 2022 em Nova Iorque, as candidaturas de:

 República da Libéria (Região da África Ocidental);

 Reino de Marrocos a) (Região da África do Norte);

N/B: A candidatura da Tunísia foi aprovada pela 40.ª Sessão Ordinária do 
Conselho Executivo. Estão disponíveis três lugares para África. O assento 
para Marrocos foi lançado após interposição do recurso. 

4. TOMA NOTA das candidaturas de governos apresentadas pelos Estados-Membros
para eleição como membros não permanentes do Conselho de Segurança das
Nações Unidas (CSNU) em nome da região da África Central para o período 2026-
2027, que está prevista para 2025, em Nova Iorque (Estados Unidos), as
candidaturas de:

 República do Congo

 República do Burundi

N/B: A 41.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo tomou nota do acordo 
entre os dois países no sentido de concordarem com uma única candidatura 
para representar a região da África Central para o cargo de membro não 
permanente do Conselho de Segurança das Nações Unidas para o período 
2026-2027. O Conselho Executivo incentivou vivamente os dois países a 
prosseguirem as consultas. 

5. TOMA NOTA IGUALMENTE das novas candidaturas de governos apresentadas
pelos Estados-Membros para eleição como Membro Não-Permanente do Conselho
de Segurança das Nações Unidas (CSNU) para o período 2027-2028, durante as
eleições previstas para Junho de 2026, em Nova Iorque, EUA, as candidaturas de:

 República do Zimbabwe (Região da África Austral).

6. APROVA as novas candidaturas de indivíduos apresentadas pelos Estados-
Membros:

A. para eleição como Secretário-Geral Adjunto da Organização Mundial das
Alfândegas, para o período 2023-2027, durante as eleições previstas para
Junho de 2023, em Bruxelas, Bélgica, a candidatura do:

 Sr. Samson BILANGNA, da República dos Camarões;
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B. para eleição como Membro do Tribunal Internacional do Direito do Mar
(ITLOS), para o período 2024-2032, durante as eleições previstas para Junho
de 2023, em Nova Iorque, EUA, as candidaturas de:

 Embaixador Osman Keh Kamara, da República da Sierra Leone

N/B: A candidatura do Adv. Thembeli foi aprovada pela 40.ª Sessão Ordinária 
do Conselho Executivo para este cargo. África tem two (2) lugares. 

C. para eleição como Director do Gabinete de Desenvolvimento da União
Internacional das Telecomunicações (UIT), para o período 2023-2026, durante
as eleições previstas para Outubro de 2022 em Genebra, Suíça, as
candidaturas de:

 Sr. NTOKO ALEXANDER da República dos Camarões;

N/B: A 39.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo aprovou as candidaturas 
do Dr. Cosmas Zavazava do Zimbabwe e Emb. Prof. Muhammadou M. O. Kah 
da Gâmbia. O Grupo Africano em Genebra deve pronunciar-se sobre a via a 
seguir. 

D. para eleição como Membro do Comité de Contribuições das Nações Unidas
(CC), para o período 2023-2026, durante as eleições previstas para Novembro
de 2022, em Nova Iorque, EUA, a candidatura do:

 Sr. Mohamed Mahmoud El Ghouth, da República Islâmica da Mauritânia;

N/B: A 40.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo aprovou as candidaturas 
de um candidato do Burkina Faso 

E. para eleição como Membro da Comissão Internacional da Função Pública
(CISC), para o período 2023-2026, durante as eleições previstas para
Novembro de 2022, em Nova Iorque, EUA, a candidatura do:

 Emb. Andrew Gbebay Bangali, da República da Sierra Leone;

N/B: A 39.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo aprovou as candidaturas 
do Sr. Ali Ayad Kerir da Líbia para este cargo.  O Grupo Africano em Nova 
Iorque deve pronunciar-se sobre o número de lugares disponíveis para África, 
bem como sobre a via a seguir. (Dois (2) lugares para África) 

F. para eleição como Membro do Comité de Regulamentos de 
Radiocomunicações, na Conferência de Plenipotenciários da União 
Internacional das Telecomunicações (UIT), para o período de 2023-2026, 
durante as eleições previstas para Outubro de 2022 em Bucareste, na 
Roménia, as candidaturas de: 

 Sr. Hassan Talib, do Reino de Marrocos;

 Sr. Edmund Yirenkyi-Fianko, da República do Gana;

N/B: A 40.ª Sessão Ordinária do Conselho aprovou as candidaturas do Sr. 
Mandla Samuel Mchunu, da República da África do Sul, para este cargo.  África 
tem dois (2) lugares. 
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G. para eleição como membro do Comité Consultivo do Conselho dos Direitos do
Homem, para o período 2022-2025, durante as eleições previstas para Outubro
de 2022 em Genebra, Suíça, a candidatura do:

 Sr. Rabah BOUDACHE, da República Argelina Democrática e Popular;

H. para eleição como Membro do Comité Consultivo para as Questões
Administrativas e Orçamentais (ABQ) para o período 2024-2026, durante as
eleições previstas para Novembro de 2023 em Nova Iorque, EUA, a
candidatura da:

 Sr.ª Caroline Nalwanga Magambo, da República do Uganda

7. TOMA NOTA das novas candidaturas de indivíduos apresentadas pelos Estados-
Membros:

A. para eleição como Secretário-Geral da Organização Marítima Internacional
(OMI), para o periodo 2024-2027, durante as eleições previstas para Junho de
2023, em Londres, Reino Unido, a candidatura da:

 Emb. Nancy Karigithu, da República do Quénia

B. para eleição como Membro da Unidade de Inspecção Conjunta das Nações
Unidas (JUI) para o período 2026-2030, durante as eleições previstas para
Junho de 2025, em Nova Iorque, EUA, a candidatura do:

 Sr. Robert Ngei Mule, da República do Quénia;

N/B: A 39.ª Sessão Ordinária do Conselho Executivo tomou nota da 
candidatura do Sr. Makiesse Kinkela Augusto, de Angola, para este cargo. O 
Grupo Africano em Nova Iorque deve pronunciar-se sobre o número de lugares 
disponíveis para África, bem como sobre a via a seguir. África tem dois (2) 
lugares. 

8. FELICITA o Comité Ministerial sobre as candidaturas africanas no seio do Sistema
Internacional e a Comissão pelos esforços envidados para apoiar o candidato
africano da República Togolesa para o cargo de Director-Geral da Organização
Internacional do Trabalho (OIT) e do Emb. Raychelle Omamo , da República do
Quénia, para o cargo de Presidente do Fundo Internacional para o Desenvolvimento
Agrícola (FIDA) e todos os outros cargos;

9. TOMA NOTA dos esforços envidados pela Comissão para rever o Regulamento
Interno do Comité Ministerial sobre as Candidaturas Africanas no seio do Sistema
Internacional;

10. SOLICITA AINDA à Comissão a apresentá-los à próxima Sessão Ordinária do
Comité Técnico Especializado de Justiça e Assuntos Jurídicos, a fim de serem
analisados em preparação para a adopção pelo Conselho Executivo em Fevereiro
de 2023;

11. ACOLHE COM AGRADO o próximo lançamento do Portal sobre as Candidaturas
Electrónicas gerido pelo Departamento de Assuntos Políticos, Paz e Segurança da
Comissão, como a nova ferramenta complementar online para a apresentação de
candidaturas pelos Estados-Membros, a fim de reforçar a transparência e a
equidade nesse processo;
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12. SOLICITA à Comissão a oferecer programas de formação para todos os potenciais
utilizadores, incluindo pessoas focais dos Estados-Membros, pessoal da UA em Adis
Abeba, Nova Iorque e Genebra, no último trimestre de 2022;

13. SOLICITA AINDA ao CRP e o seu Subcomitê de Supervisão e Coordenação Geral
de Questões Orçamentais, Administrativas e Financeiras a analisarem e adoptarem
os fundos necessários no exercício dos orçamentos suplementares previsto para
Agosto de 2022;

14. FELICITA o Departamento dos Assuntos Políticos, Paz e Segurança da Comissão
por continuar a desempenhar o seu papel de Secretariado da Comissão Ministerial
sobre as Candidaturas Africanas no Seio do Sistema Internacional e por facilitar a
organização de reuniões da Comissão, tanto a nível de Embaixadores como a nível
Ministerial;

15. SOLICITA ao Comité a se reunir a nível de Embaixadores como “Comité Alargado”,
a fim de tomar as medidas necessárias e facilitar o processo estatuário para garantir
que todos os documentos relacionados com este Comité sejam analisados e
sincronizados atempadamente;

16. SOLICITA IGUALMENTE ao Comité, a nível ministerial, a continuar a reunir-se
como Comité dos Quinze (15) Estados-Membros.




